

100學年度新生始業式・志願服務基礎訓練研習營

◎ 服務學習中心 呂濬帆・蕭玉敏 2011-09-09

本校推動服務學習課程已邁入第四年，自100學年度起，大學部入學新生將於新生訓練時辦理兩梯次共二十四小時之「志願服務基礎訓練」，期望藉此提昇本校學生對志願服務的內涵、倫理、法規與發展趨勢等重要議題的了解與認識，進而提昇志願服務熱忱與服務的品質，學務處服務學習中心於100年9月5日至7日三日於北港本部辦理第一梯次，於100年9月8日至9日辦理第二梯次。此次研習活動共邀請四位在志願服務領域深耕有成之專家學者進行專題演講。

高雄第一科技大學王新昌老師及亞洲大學南玉芬老師針對「志願服務的內涵」與「志願服務倫理」兩大主題進行施教，兩位老師除了帶領與會同學思考法規與志願服務的結合價值外，也將志願服務倫理的核心價值做一番完整的闡述，引用真實的服務案例指導同學如何成爲一位稱職的志願服務人員，期盼青年志工一同努力，在未來會有更多學子參與，把志工的訊息散播到社會的每一個角落。

全成社會福利基金會黃國達執行長則爲本校學子講授「志願服務的法規」與「自我了解與肯定、快樂志工就是我」，黃老師以將擔任全成社會福利機構執行長多年的經驗與學子們分享，讓學子們明白志工在自我肯定上重要性，在法規的講述中，也舉出不少社會上發生的志工糾紛案例，讓學子們在投入志願服務工作時有更充足的準備，真正幫助需要幫助的人，也學會保護自己。

全場氣氛最熱絡的則是由台灣世界青年志工協會鄧繼雄秘書長以輕鬆幽默、活潑與唱作俱佳的演講方式，讓與會的同學共同度過了難忘的歡樂時光，這也是鄧老師第四年前來本校擔任講座主講人，透過講座讓同學釐清生命的價值及反省自己，學習走入人群，並鼓勵同學時時保持自信的態度，展現生命的熱情與關懷，讓同學學習知足、感恩與珍惜我們所擁有的一切。鄧老師指出，大一新生正是最需要把「志願服務」的理念內化的年紀，讓學子從日常生活開始去服務別人，使其精神能成爲生活的一部分，可以在人生不同的階段，繼續爲社會服務。志工基礎訓練不是只有一個形式，而是希望身爲醫藥大學的學子們，能夠真正吸收到這個教育訓練課程的精神，肩負起社會責任。

【相關圖片】



中國醫藥大學100學年度新生志願服務基礎訓練



高雄第一科技大學 王新昌老師主講「志願服務的內涵」、「志願服務的倫理」(北港分部)



台灣世界青年志工協會 鄧繼雄秘書長邀請參與學子上台分享



相互介紹認識活動



全成社會福利機構 黃國達執行長主講「志願服務的法規」、「自我了解與肯定」



本校 林振文學務長期許在座學子能夠投入志願服務行列



學子們互動分享，氣氛熱絡



本校學務處生活輔導組 林重榮組長爲所有新生勉勵



亞洲大學 南玉芬老師主講「志願服務的內涵」、「志願服務的倫理」(校本部)